

Redacción: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.

Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.

TELEFONO N.º 27

OFICINAS: CONQUISTADOR 80

# La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA :: AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

	Plas.
Un mes.	9
Extranjero (trimestre).	10
Número suelto.	10 cts.
Id. atrasado	15

## COLABORACION

### Más aún sobre el Museo de Raxa

Un artículo de «La Última Hora» del 3 del corriente, que titula «Todavía el Museo de Raxa», motivado por un mío sobre el mismo tema, que vio la luz en LA ALMUDAINA del 28 del pasado, me obliga, aunque brevemente, a debatir con el articulista de aquel periódico.

Dice el autor del artículo, que no es partidario de sustituciones; yo, si lo soy, en el caso de la Virgen de la Puerta del Mirador de nuestra Catedral, y del David de Miguel Angel. Podrá ser materia opinable, pero, no me considero una excepción, lo verá «La Última Hora» más adelante.

Si la estatua de Jaime Ferrer fué sustituida, no lo fué para llevarla a un Museo, sino porque era una afrenta, un baldón de ignominia para esta Ciudad su permanencia en la fuente de Atarazanas. Si se sustituyó por un ridículo «comparsa», ¿qué culpa tengo yo? Aun así, entre que se nos considere con una escasa educación artística, o ser calificados de incultos y mal educados, no dudo inclinándome a lo primero.

Además de lo manifestado, me interesa hacer constar que no he confundido, como supone «La Última Hora», las estatuas el Perseo de Benvenuto Cellini, con el David de Miguel Angel, confundidos, de bronce una, la otra de mármol.

Sobre el David de Miguel Angel, decía en mi artículo:

«En nuestros días precisamente para que no sufran deterioro algunas obras de arte, relativamente modernas comparadas con las de Raxa, son sustituidas por reproducciones y trasladadas a Museos. La célebre estatua de David llamado el gigante de Miguel Angel, que figuraba junto a la puerta del palacio Vecchio en Florencia, fué sustituida por una reproducción y llevada a la Academia de Bellas Artes.»

Me parece que está clarísimo qué cito al David del Palazzio Vecchio de Florencia. No obstante «La Última Hora», con una ofuscación que no me explico, no lo entiende así, pues dice lo que sigue, acompañado de una nota que también transcribo, que antes de insertarla el articulista, debía haberse fijado si corroboraba lo que él escribía o si era una confirmación de lo que yo afirmaba:

«Lo del David de Miguel Angel (1) que también pasa como «sustituido» según el señor Furió Kops, suponemos que lo tendrá confundido, porque el «David» inacabado que existe en el Museo Nacional de Florencia, dos bocetos del Museo Buonarroti y el definitivo en la Academia de Bellas Artes también de Venecia, no se sabe que tuvieron que ser sustituidos por haber permanecido siempre en dichos Museos.»

Suponemos tal vez, que el señor Furió Kops, debe referirse al «Perseo» de Benvenuto Cellini, que es así hasta hace poco tiempo ha permanecido en la «intemperie», ya que para este fin fué creado.»

(1) El célebre «David» de Miguel Angel, figuró en el «Palacio Viejo» de Florencia, desde el año 1504 a 1873, y de allí pasó bajo la cúpula de la Academia de Bellas Artes; dicha estatua llamada «El Gigante», que el artista ejecutó en su juventud, en 1501 al 1503, con un gigantesco bloque de mármol cortado, debiéndole acompañar sus cuatro estatuas inacabadas de «esclavos» que figuraban en el jardín Boboli de Florencia modelados para la tumba de Julio II, no la cambiaron de sitio por ninguna razón climatológica.»

Después de lo que antecede, solo me resta decir a «La Última Hora» que de sobre es sabido que la monumental estatua de David se hallaba colocada en el portal del Palazzo Vecchio, pero cubierta, fuese el articulista, la mayor parte del año, con una gruesa armadura de tablas, «a fin de protegerla», mal que la pesa, «contra las injurias de la intemperie», y contra las más graves que suelen prodigar las turbas inconscientes, como ahora se dice, a todos los monumentos públicos.

La Academia de Bellas Artes de Florencia, de acuerdo con el Municipio y con el Gobierno de la nación, tres entidades, una cultural a la cabeza, que en aquella ocasión fueron partidarias de sustituciones, trasladó aquella magnífica obra de arte a lugar más apropiado, y está tuvo lugar el 30 de junio de 1873, sirviéndose de un ingenioso aparato, construido bajo la dirección de los ingenieros señores de Fabris y Rosa. ¿?

Después del traslado, el escultor Mr. Dupré recibió el encargo de hacer una copia, también en már-

mol como el modelo, para ser colocada en el Palazzo Vecchio, «en el mismo lugar donde estuvo el original.»

Y ahora juzguen mis lectores si he confundido Perseo con David. Y ya que «La Última Hora» cita el Parque Monceau, no dude que, excepción hecha del obelisco de Luxor en la Plaza de la Concordia, no existe en París en la vía pública, ningún monumento de valor arqueológico como tienen las estatuas de Raxa, y buen cuidado tendría el gobierno francés de sacar del Louvre la Venus de Milo, o la Victoria de Samotracia, para exponerlas a que fueran más mutiladas de como se encontraron, por el solo deseo de adornar con ellas plazas y jardines.

Para acabar, apesar de lo escrito por «La Última Hora», sigo sosteniendo que los mármoles de Raxa no deben ser colocados en sitios públicos. Las obras escultóricas con un valor artístico o arqueológico, las que han permanecido años y años en un Museo, sea particular u oficial, habrán podido ser trasladadas a otro, pero nunca lo han sido a lugares donde pueda polligar su conservación. Si personas conscientes derribaron un Monumento Histórico, ¿qué harían las turbas inconscientes un día de revuélta? Tenemos ejemplos en Palma. Si sobre el pedestal existente junto al Instituto, en vez del Beato Ramón Lull hubiera habido un emperador romano, la desnaturalización se hubiera efectuado igualmente.

V. FURIO KOPS

—o—o—

### Diorama

Día de inusitada animación y solemnidad, el del domingo pasado en Palma, que acogió a los entusiastas del arte de Pepe-Hilto que llevaron trenes y hoteles y dieron vida a nuestra población.

La tarde de sol y calor, era propicia a toros que requieren dichos elementos, invadiendo los vendadores de abanicos y horchafa, los alrededores del Circo, Taurino, desfilando por las tapijas gran gentío, despojándose algunos, de su personalidad durante las horas que iban a ocupar las gradas de la plaza, haciéndose en ellas, la muchedumbre ávida de presenciar una vez más lo que solo fué un simulacro de la zarandeada fiesta nacional, pero tan española, vibrante y «cálida» como nunca...

Los destellos de oro y plata del indumento de los lidiadores, sugestión de nuevo a la afición, entre los acordes de un pasodoble alegre y los dictieros de los espectadores, al bautizar con sangre el suelo del redondeo, las sempiternas víctimas de esta fiesta. Todo rebullía en la tarde de esto, y como notable contraste a corta distancia de la plaza se ofrecía otra manifestación completamente antagónica, innumerables devotos palmesanos se prosternaban ante la venerada imagen de La Sangre, cuya festividad se conmemoraba en la Iglesia del Hospital esplendente de luces, alzándose entre ricos tapices y un carmen de flores, la Cruz con el Redentor.

La afluencia de público en las mismas arterias de la avenida, confundieron: el que salía del circo taurino defraudado y jadeante, enarbolando envases de manzanilla, o un trofeo de lidia salpicado con sangre de la fiera sacrificada, mezclándose con la legión heterogénea de fieles que venían a rendir tributo de amor y fe en Cristo ostentando escapularios y estampas con la sagrada efigie, que ha de presidir en tantos hogares esperanzados en los favores que prodiga La Sangre.

Entre remolinos de polvo cruzaron la ciudad los troncos enjaezados con sus cascabeles alegres cubriendo los ídolos taurínicos envueltos en sus capotes de paso; y los automóviles cruzaban orondos por las avenidas, atestadas de gente.

(Primer domingo de Julio) Nos ofreciste una día saturado de ambiente mixto, de mallorquín y madrilenismo con sus notas emotivas y de color.

BAUZA.

## DE NUESTRO CORRESPONSAL

### Desde Mahón

LOS AYUNTAMIENTOS Y LA DIPUTACION

Para dar cuenta de la Asamblea celebrada en esa Ciudad por los Ayuntamientos de la provincia, con motivo del conflicto planteado por el aumento del contingente provincial, se reunió el Pleno del de esta Ciudad. En la reunión, el Alcalde señor Victory expuso al detalle los acuerdos tomados, ya conocidos del público por mediación

de la Prensa, añadiendo que se había nombrado una comisión para que redactase las bases en que ha de apoyarse la petición demandando la supresión de la Diputación Provincial.

Por otra parte, el Diputado Provincial por Menorca, D. Juan J. Vidal Mir defende a la Diputación que ha tenido que confeccionar los presupuestos frente a la realidad, habiendo manifestado su satisfacción por el artículo impetuoso y ecuaníme publicado por LA ALMUDAINA a raíz del conflicto planteado.

### DESPEDIDA AL GENERAL SR. MARTIN ALCOBA

De la serie sucesiva de banquetes dados al caballero General Gobernador Militar de esta plaza por su pasaje a la reserva, fué digno comate la despedida tributada al Sr. Martín Alcobá en la mañana del jueves de esta semana, al embarcar con rumbo a Barcelona. Puede decirse que en el muelle se dijo «¡adiós!» todo Mahón, pues además de las autoridades civiles y militares, Corporaciones y otras entidades, asistieron muchos de sus amigos particulares de todas clases sociales. Haya llevado buen viaje el distinguido señor, que deja entre nosotros un muy grato recuerdo.

### MANDOS MILITARES EN MENORCA

Por el pasar a la reserva del citado señor Martín Alcobá, se ha encargado accidentalmente del mando militar de esta isla, el general de Brigada, Segundo Jefe de este Gobierno Militar, don Aureliano Uribe y León, y del de segundo jefe y con el mismo carácter accidental, don Joaquín Pascual Vinent, Coronel de Ingenieros.

### ENLACE

Recientemente lo han contraído en Barcelona el distinguido y joven médico don Antonio Roca Bofill, con la bella señorita doña Antonia Montanyá.

El acto revisó gran solemnidad. Reciben los recién casados, sus padres don Antonio Roca Varez, Director de la Escuela Normal de Gerona, y don Vicente Montanyá Obier, alto empleado de la Delegación de la Transmediterránea en esta y demás familia, nuestro sincero parabién.

### PERCANCE

Lijero lo tuvo ayer tarde uno de los submarinos de esta base naval, varando sobre la arena a la salida de la ensenada de Adaya, cuyo submarino pudo ser puesto a flote por sus propios medios, fondeando en el Arsenal a las diez y media de la noche. El hecho, que como decimos fué insignificante, alcanzó en los primeros momentos, al decir de alarmistas, caracteres de una verdadera desgracia, noticia que fué sosegadamente desmentida por la entrada en nuestro puerto del submarino «A» que había sufrido la varadura.

### FOOT-BALL

Pese al calor sofocante y bochornoso que padecemos, los entusiastas de este deporte no se amilanaron a la semana que no nos visitó algún team forastero. Es actualmente nuestro huésped el «Gracia» de Barcelona que ha de jugar dos partidos con el Vilja-Carlos y el Iberia de esta localidad.

Con motivo de la visita de delegados para inspeccionar los campos de ésta y cuyos efectos se trasladaron ya en reuniones celebradas en esa, reina marejada entre los elementos futbolísticos de Menorca, pues según qué acuerdos se tomen, quedarán eliminados para jugar el campeonato algunos de los mejores teams menorquines. La rigidez de Reglamentos no se aviene muchas veces con la realidad de las cosas.

### EL TIEMPO

Decimos que el tiempo es sofocante y bochornoso y nos quedamos cortos en el dictierio. Es sencillamente irrespirable.

RIPOLLA

57-924

—o—o—

## La catástrofe del monte Everest

EL CORONEL NORTON CONFIRMA LA MUERTE DE LOS ALPINISTAS MALLORY E IRVINE. SE IG-NORA COMO OCURRIÓ EL ACCIDENTE

En la Sociedad Geográfica de Londres se han recibido dos telegramas, uno de los cuales confirma, sin ningún género de dudas, la muerte de los alpinistas Mallory e Irvine.

El primero ha sido enviado el 8 de junio desde el campo número 3, en el glaciar de Rongbuk. En él, Norton describe detalladamente

los preparativos para el último asalto que debía verificarse al día siguiente, el cual debía de ser fatal a dos de los principales miembros de la expedición.

Dice así: «Las dos primeras tentativas, sin oxígeno, han fracasado. A mi llegada, el 4 de junio, al campamento número 4, quedé encantado al saber que durante mi ausencia, Mallory, en unión de Irvine, habían decidido hacer un supremo esfuerzo con ayuda de oxígeno.

En la mañana del día 6 de junio, los dos, acompañados de ocho cargadores, abandonaron el campamento número 5 con la intención de pasar la noche en el campamento número 6 e intentar hoy la gran escalada.

Los proyectos de Mallory e Irvine están rodeados del mayor misterio; pero una nota recibida por medio de uno de los cargadores que ha regresado, me dice que está preparado Noel con su aparato cinematográfico, y vigile, de ocho a diez de la mañana, la base de la pirámide final, que se encuentra 216 metros más alta que el lugar donde se hallan acampados.

A este telegrama, fecha 8 de junio el coronel Norton ha añadido, tres días más tarde, desde el campamento-base, el siguiente mensaje: «Es con el mayor sentimiento con el que añado las siguientes líneas al despacho que antecede.

Sin duda alguna, Mallory e Irvine han perecido en la montaña. Odell les ha adivinado por última vez en el campamento número 6, trepando hacia las cumbres. Aún no he hablado con Odell, pero es un hecho que esto hacia las once de la mañana del 8 de junio, habiendo alcanzado nuestros amigos una altura de 28.000 pies (9.333 metros). No se les ha vuelto a ver ni se ha oído hablar más de ellos. Odell descendió al campamento número 4. Aquella misma tarde, el 9 de junio, la ausencia de nuevas no me causó mucha ansiedad, pues los alpinistas pudieron muy bien pasar la noche en el número 5.

A las 13 horas del 10 de junio, Odell alcanzó el campamento número 6, donde pudo comprobar que no había huella alguna de los desaparecidos. Es imposible que estén vivos. Nadie puede, en las condiciones atmosféricas existentes, pasar dos noches en la montaña al aire libre. La sola explicación posible de la tragedia, es que haya ocurrido un accidente de montaña, que nada tiene que ver ni con las condiciones atmosféricas, ni con la falta de oxígeno.

MI estado de salud, así como el de Bruce, nos ha impedido llegar a tiempo al campamento número 4, donde podíamos haber sido de alguna utilidad.

Enviaré detalles en mi próximo telegrama.»

## Fiesta callejera de Ntra. Sra. del Carmen

### BENDICIÓN DE UNA BANDERA

A la manera de los antiguos organismos gremiales, que anualmente rendían tributo de veneración y obsequio a sus Santos Patronos con una fiesta cívico-religiosa, este año los vecinos del tradicional barrio del Carmen, junto con los iniciados del Clavero y Mayordomos de la fiesta callejera de Nuestra Señora del Monte Carmelo, han confeccionado un nutrido programa, cuyo primer número consistió en una solemne función religiosa celebrada el domingo próximo pasado en la parroquial Iglesia de San Miguel, y la bendición de una nueva bandera de la Virgen su Patrona, en sustitución de la vieja y deteriorada, cuyos gastos sufragaron la expresada Cofradía y vecindario todo aliado a la misma, como en tiempos antiguos lo hiciera el gremio de marineros.

En el centro del altar mayor, sobre rico damasco carmesí, aparecía colocada entre plantas y luces la bandera citada, con la Imagen de Nuestra Señora del Carmen, perfecta obra de arte pintada en los acreditados talleres de la señora Viuda de D. Pedro Llorens, y formando notable y bello conjunto con los demás adornos de fiesta.

Después de rezada Tercia, revestido de los sagrados ornamentos, procedió a su bendición el Cura Económico de la misma Parroquia, Rdo. don Antonio Truyols, ayudándole en calidad de Diácono el Vicario substituto Rdo. don Andrés Jaume, y de Subdiácono el Rdo. D. Ramón Mas, Pbro.

Fueron los padrinos el niño Joaquín Aguiló Cáceres y la niña Juana Marqués Mayol.

Terminada la ceremonia de la bendición, que resultó muy solemne, por la Rda. Comunidad y otros distinguidos elementos fué interpretado de modo excelente el Te-Deum del Maestro Torrell.

## TEATRO PRINCIPAL

Jueves de 4 tarde en adelante

Estreno de la gran exclusiva

### En el misterioso fondo del mar

Exploraciones verídicas por los hermanos WILLIAMSON. Primera película de esta clase que se ofrece en Palma, después de grandes sacrificios por parte de la empresa.

Seguidamente tuvo lugar la misa mayor solemne, con música, y en el Ofertorio subió al púlpito el Rdo. don Juan Amengual, Vicario de S. Miguel, pronunciando sentida y elocuente plática, enalteciendo las glorias del Carmelo y ponderando los bellos obsequios a la Virgen tributados este año, por los vecinos todos de aquella devota barriada.

Amenizó la fiesta la banda de música de «La Protectora», dirigida por el señor Portas, la cual interpretó hermosas piezas musicales y en el momento de la elevación de la Hostia, tocó la Marcha Real, produciendo intensa emoción entre los fieles, que lloraban la Iglesia.

Terminada la misa, les fué servido a todos los invitados, en la misma sacristía, un abundante refresco, recibiendo muchos plácemes los iniciadores y cooperadores de tan brillante acto, así como también fué felicitado el joven pintor don Miguel Oliver, como director de los talleres en donde, como llevamos dicho, ha sido confeccionada la nueva bandera.

Seguidamente fué sacada ésta de la Iglesia, y acompañada del Clavero y Mayordomos de la expresada fiesta callejera, y de la banda de música, fué llevada en triunfo por las principales calles del barrio del Carmen, hasta dejarla colocada en el sitio desde el cual ha de presidir los demás festejos populares, que son muy variados y atractivos, dedicados a honrar a Nuestra Señora del Monte Carmelo.

Muchas felicitaciones recibieron los organizadores de tan simpática fiesta, especialmente el Clavero D. Manuel Olivet y demás mayordomos de la Concordia.

## TAURINAS

### La corrida del domingo

Mucho antes de empezar la corrida hay en la plaza un lleno rebosante.

Preside el señor Homar, y a la hora fijada se da suelta al...

### PRIMERO

Le saludó Olmos con cinco lances, dos de ellos bastante buenos, pero emmendándose mucho.

El toro entra bien en varas, aunque se sale algo suelto, y como los piqueros hunden reiteradamente el palo en la atmósfera, sin castigar al bicho, el animalito se crece y lo atropella todo, haciéndose en un instante el amo de la plaza. El espectador puede hacerse la suave ilusión de que presencia una capea en Torrelodones. Finalmente anotamos dos puyazos regulares, y pararon Pepillo de Vajencia y Tabernero, prendiendo dos pares y medio completamente traseros.

Olmos, de verdad o no, empieza trasteando al toro por bajo. Hay un pase que quiere ser do pecho y cuatro mantazos por la cara sin fijar. Entra bien, pero la estocada resulta delantera y tendida. Rueda de peones y el toro se acostúa.

División de opiniones. Tres penos para el arrastre, y el toro, al serlo, es aplaudido. ¿Por qué?

### SEGUNDO

Levantado de cuerna, buen mozo. Más toro que el anterior. Sale con muchos pies, y Ventolrá se los para con dos lances muy medianos, embarullándose luego.

El toro se arranca de lejos a los caballos, y los matadores hacen como que se lucen en quites, pero no hay ni uno completo.

Medio par de Malagueñín, que sobre no clavarlo entero se enfada, prendiendo luego dos palos muy medianamente. Montenegro ha tenido la habilidad de poner un paño en el cuello y otro par completo en el tier.

Ventolrá, de liza y oro, parece algo nerviosillo y desconcertado al iniciar la faena de mueta. Da un buen pase de pecho, un molinete distanciado y poco después otro más distanciado aún. Entra muy bien a matar, pero se le va la mano y cobra una estocada algo baja, que basta.

Es arrastrado un equino.

### TERCERO

Es el número 74, recogido de cuerna y del que se ha avisado al público que tiene un defecto en el ojo derecho.

Pedrucho no pone gran empe-

ño en lancear, porque el toro se queda.

Un puyazo indecoroso en las costillas, otro bueno, y quita Olmos intentando filigranas que no le salen, para terminar con una larga afarolada.

Dos puyazos más acosando al toro y toma banderillas Pedrucho, que no ha debidd hacerlo en un toro reparado de la vista. Clava un par desigual, pasa sin clavar, prende medio y luego otro palo dejantero.

Empieza su labor trasteando por bajo, que es otro error, y después de un ayudado dá algunos pases de tirón, porque el toro se queda. Al entrar a matar emienda mucho el viaje y pincha en hueso. Un metacano, una atravesada y tendida, sacando el estoque Metralja, y termina con media buena, algo delantera, perdiendo los avíos.

Dobla el toro, que no ha hecho bajas en los caballos, aunque luego arrastran dos desde las cuadras.

### CUARTO

Sale atropellando valla y caballos y Olmos se embarulla y cambia de capote para volver a embarullarse. No hay ni un lance, y nos sentimos nuevamente en Torrelodones.

Nada de particular en varas ni en quites, salvo para los caballos, que salen derribados y deshechos.

Nada tampoco en banderillas (nada bueno, se entiende).

El toro llega incierto al último tercio, por la pésima lidia que ha llevado, pero Olmos lo está más.

Al dar un mantazo para llamar la atención del bicho, clava sin que- rer la punta del estoque en los hie- res, el toro se tambalea y aprovecha para meter media estocada. El toro no tolera el atropello y se sienta sobre los cuartos trasero, rematándolo el puntillero.

No ha habido premeditación; pero alevosía, si, y Olmos es justamente abuchado.

Dos caballos para el arrastre.

### QUINTO

Tipo de novillo, con mucha cuer- na. Ventolrá no lo recoge, y eso que el toro se presta.

Tres varas sin castigar, un par de Metralja poco menos que a la media vuelta, con pánico injustificado; uno desigual de Malagueñín, medio de Metralja, y uno enterodel del anterior aprovechando.

Ventolrá muletea distanciado y movido y pierde el trapo. Media estocada que el toro escupe. Un pinchazo en hueso, entrando con ganas, y vuelve a entrar colosalmente y saliendo rebotado, porque el toro no hace nada por él. Un estocozno en la cruz y «el matador» oye una ovación y dá la vuelta al ruedo.

Es lo único hasta ahora que nos ha hecho olvidar Torrelodones.

### SEXTO

Buen mocito, sale contusionando a un picador, Pedrucho no para ni manda al lancear. En la primera vara les toma asquito el morucho y hay que acosarle para que repita. Arroja a otro piquero en una caída al descubierto, y el hombre sale ileso de milagro porque no hay nada al quite.

Tiene el toro arrancadas impre- vistas, y el piso del ruedo es alfombrado de capotes. ¡Otra vez Torrelodones!

Olmos aprovecha un quite para fijar al toro con unos chicotazos muy bien administrados, y el público le abuchea injustamente, porque precisamente es lo único con sabor y saber torero que ha hecho en toda la tarde. Insiste en los chicotazos y ya el público se dá cuenta, aplaudiendo.

Sastrillo y Navajo clavan pares y medios pares con pánico, porque el bicho corta el terreno.

Pedrucho administra unos pases insulsos. El toro, aburrido (aunque no tanto como el público) se acuesta. (Pedrucho nos ha gustado más en la pantaja del Principal...) Es arrastrado un penco.

### RESUMEN

La dirección de lidia, nula. El ganado, aceptable, nada más, pero desde luego superior a los torcos. Ni un pase completo en toda la lidia, ni un par de banderillas en su sitio, ni un matador que tomara la muleta con la izquierda (y cómo, si ni con la derecha hicieran nada?).

Lo único bueno: para la Empresa, el entradón; para el público,

paganó, la estocada de Ventolrá a su segundo.

Todo lo demás, Torrelodones.

ESTOQUE

—o—o—

## De la Cruz Roja

El domingo en el Restaurant de Oriente se reunieron en fraternal banquete los Jefes y Oficiales de la Ambulancia de Palma con objeto de festejar al Médico de la misma D. Juan Muntaner, por sus brillantes servicios en bien de la Institución.

Al final de la comida el Delegado Provincial D. Camián Serra impuso la Medalla de Plata al homenajeado, concedida por la Asamblea Suprema por sus méritos contraídos en el desempeño de su profesión, dándole un abrazo en nombre de la Comisión.

El Jefe de la Ambulancia, Comandante don José Gralla ofreció en nombre de todos el banquete al señor Montaner, haciendo resaltar los múltiples servicios prestados a los camilleros y familias desinteresadamente, diciéndole que la modesta comida y medalla ja aceptara como premio a su altruismo y que en ello iba el afecto y estimación de todos los reunidos, propuso finalmente que en la primera reunión que fenga la Cruz Roja sea para reorganizarla definitivamente con arreglo a los nuevos Estatutos que tanto ha de enajunecerla.

## Ayuntamiento

SESION DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

La sesión semanal de la Comisión Municipal Permanente tuvo lugar ayer a las once de la mañana.

Presidió el Alcalde don Alfredo Llompart Juliá y asistieron los Vocales señores Mas Tauler, Ferbal, Villalonga Olivar, Moragues, Valtierra y Sajom.

También asistieron el Teniente de Alcalde substituto señor España y el concejal señor Sabater.

Se aprobó el acta de la anterior y una pequeña relación de cuentas.

Se dió cuenta de una circular inserta en el «Boletín Oficial» de la Provincia, para el nombramiento de representantes de los Ayuntamientos en la Junta Liquidadora de créditos y débitos de Ayuntamientos y Diputaciones al Estado, quedando designados para representar al de esta Ciudad los señores D. Luis Ferbal y don Gabriel Villalonga Olivar.

Se dió lectura a una proposición suscrita por el concejal don José Sabater Poncell, coneniendo un proyecto para proceder a la reforma urbana e higiénica de las casas y terrenos enclavados en el Jonquet, del Arrabal de Santa Catalina, cuyos principales puntos son los siguientes:

1.º—Que por la Alcaldía, si aún no lo estuviera se haga cumplimentar el acuerdo del Pleno sobre la delimitación de terrenos de la mentada barriada «Jonquet».

2.º—Que una vez realizada esta, por mediación de la Alcaldía, se suplique al la Junta de Obras del Puerto realice las obras de seguridad y adecentamiento que crea necesarias en su jurisdicción dentro del más breve plazo que le sea posible.

3.º—Que por el Ayuntamiento se proceda y active el correspondiente expediente de expropiación de la llamada barriada insalubre.

4.º—Con el fin de evitar que los vecinos queden sin hogar, interin se tramita el expediente de expropiación, se proceda a la edificación en terrenos propios del Ayuntamiento o en otros, si así lo creyera conveniente, viviendas higiénicas y económicas, de conformidad con la Ley de Casas baratas.

5.º—Considerando el expediente, que, si bien es verdad que lo indicado implica un gasto de mayor cuantía para el Ayuntamiento, no debe olvidar éste que puede ser reconquist

La señora Doña Honorinda Telesfora de Barcia y Calero de Ferrer Ha FALLECIDO Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica A. E. R. I. P. Su desconsolado esposo, hijos hijas políticas, hermano, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás parientes suplican a sus amigos...

¡SEÑORA! Dos artículos de gran utilidad, a precios inverosímiles: Corte Etamina finísima, 3 metros 2'50 Ptas. Sábanas Superiores 5'00. NADIE COMPITE EN CALIDAD Y PRECIOS SOLO EN LOS GRANDES ALMACENES SAN JOSE Vda. IGNACIO FIGUEROLA

Balneario Balear San Francisco, 19 DIRIGIDO POR EL MEDICO DON ANTONIO MAYOL Se sirven baños higiénicos, medicinales y minero-medicinales de todas clases, con todo esmero y pulcritud.

Noticia Sensacional Sábanas grandes Cottonet superior a 9 pesetas una Ca na María d'es Cego OBRA NUEVA Las Aguilas del Rey Drama en tres actos y en verso de JOSE M. A TOUS Y MAROTO PRECIO: 4 PTAS. De venta en la librería de Amengual y Mantaner.

rencia especial, señalando las ventajas que de realizarse las obras propuestas pueden conseguirse no tan sólo para las clases necesitadas, sino en todo cuanto afecta a higiene y sanidad públicas. El señor Villalonga Olivar se mostró conforme con la proposición del señor Sabater, y expuso su deseo de que se añadiera a la misma el aditamento de que al apropiarse aquellos terrenos y proceder a su venta, que por tratarse de uno de los sitios mejores de la población podrían adquirirse buenos rendimientos a favor del municipio que no se aprovecharán los beneficios, sino en la construcción de una nueva barrida de casas baratas en un solar del Ayuntamiento. La proposición del señor Sabater, junto con la del señor Villalonga Olivar, pasaron a estudio y resolución de las Comisiones de Obras y Reforma Interior, que es a las que atañe. Fueron aprobados hasta veinticuatro permisos para obras particulares, otorgados por la Comisión de Obras. De la Comisión de Fomento y Beneficencia fueron también aprobados varios permisos para instalación de motores, y una alia en el padrón vecinal de esta población, a favor de don Manuel Jacinto María del Puerto. De la Comisión de Gobierno y Policía se concedió un permiso para situar un auto en las paradas públicas de esta Ciudad, a favor de don Gabriel Ramis Pomar. De la Comisión de Hacienda se dio cuenta de un oficio recibido de la Delegación de Hacienda de esta provincia, dando nota de haber sido aprobados los presupuestos municipales para el actual ejercicio económico de 1924-25, sobre el cual dió libre explicación el Sr. Forbal. De la Comisión de Sanidad se dio cuenta del trasiego de una sepultura del Cementerio de esta Ciudad. Se procedió al nombramiento de un individuo de la Brigada Sanitaria a favor del vecino Salvador Leyva. De la Comisión de Ensanche fueron aprobados varios permisos para obras particulares. Se concedieron varios otros permisos para construcción de aceras en la forma que determina la ley Ventosa. Terminado el despacho ordinario,

En el auto del rico industrial y Concejal Jurado de nuestro Ayuntamiento, don Rafael Estrella, se trasladó el aplaudido artista a aquel Santuario en la tarde del pasado viernes, acompañado de dicho señor, del notable Organista de la Catedral Rdo. señor don Bernardo Sulas, de nuestro compañero en la prensa don Antonio Piffa y del industrial don Antonio Buades. Llegaron en el momento que l'Escolania, acababa de rezar el Santísimo rosario.

Una vez orado brevemente en el camarín de la Virgen, el tenor y acompañantes, pasaron al coro de la Iglesia, en donde les esperaba, el bondadoso Pjor. Padre Miquel, con los «blauets». El señor Sulas, pulsó el nuevo órgano, ha poco inaugurado y bendecido, que es una maravilla de dulzura en sus voces, ejecutando de «fadas y sentidas composiciones». Por encanto misterioso el templo se ve totalmente lleno. En momento de un «fincio religioso, se oye la voz de un timbrado y hermosa del tenor, cantando una Salve y tres Ave Marías, inspiradas composiciones del señor Sulas. El momento fué en extremo solemne.

A la mañana siguiente, terminados los «oficios divinos, cantó nuevamente el señor Nadal otras composiciones religiosas; y l'Escolania, por deferencia al artista, y bajo la experta batuta del Padre Miquel, interpretaron el «Himno» dedicado a la Virgen de Lluch, inspirada y hermosa obra del malogrado compositor D. Bartolomé Torres, acompañados al órgano, por el señor Sulas.

Por la nueva carretera marcharon los excursionistas a comer, al puerto de Pollensa, regresando al anochecer al pueblo de Inca, desahucando unas horas en la rica mansión que en aquella villa, tiene el señor Sulas.

En el salencito de piano del notable organista y acompañado al piano por éste, cantó el señor Nadal el arioso de la ópera «Pagliaccio» «Vesti la gubba», el «recondita armonía» de la «Tosca» y la romanza de Enzo Grijaldo de la Gioconna «Cielo e mar».

No queremos adjetivar la emoción que nos transmitió el eminente tenor. Un verdadero entusiasmo. A reiteradas súplicas, el «amateur» Antonio Piña, cantó con la maestría en él peculiar, el prólogo de «Pagliaccio».

El señor Sajas, invitó a sus amigos a una espléndida cena.

Una Kermés de Caridad

Ayer visitó nuestra Redacción, una Comisión de Señoras que forman parte de la Junta del «Patronato Antituberculoso», participando que se está organizando una Kermés de Caridad, cuyos ingresos serán destinados a los fondos de la benéfica asociación. El acto que promete ser un éxito, tendrá lugar el próximo jueves a las 7 de la tarde en el «Mediterráneo Hotel» ríandose hermosas muñecas, ataviadas con sumo gusto por distinguidas señoras de esta localidad, y que estarán expuestas hoy y mañana en los mostradores de los Almacenes de la Viuda de Figuerola. También se expenderán refrescos y cucherías, encargándose de la venta distinguidas señoras. En el Hotel Alhambra y en Casa Figuerola se expenderán desde hoy entradas para la Kermés al precio de 2 pesetas la entrada general y 1 peseta media entrada. Los vales y tickets para refrescos, tortas y demás se expenderán en la propia Kermés. Reina gran animación para la atractiva y benéfica fiesta.

Servicios de la guardia civil

Comunica la del puesto de Esporrias, haber denunciado al Juez municipal de la misma, a un individuo, presunto autor del delito, por infracción de la ley de caza, habiéndose incautado dicha fuerza de una escopeta que le fué ocupada. La del puesto de Petra participa haber recogido una escopeta de un sujeto desconocido dejó abandonada al divisar desde lejos a dicha fuerza. Por la del puesto de Algaida fué denunciado a la autoridad competente un individuo por apacentar unos ganados en propiedad ajena.

Nota de la Alcaldía

Por hallarse usente de su despacho de la Alcaldía el señor Llompart, a la hora acostumbrada de recibir a los periodistas, no pudimos ayer recoger ninguna noticia de boca del señor Alcalde, como tenemos por costumbre todos los días. También embarcaron en dicho buque don Lorenzo Enseñat y señora, don Pedro Ferrer, don Miguel Aguiló, D. Juan Nadal y señora, don Antonio de Barcia, don Antonio Casañas, don Pedro Roselló y familia y don A. J. Bosch. Anocheció salieron para Barcelona, en el vapor «Maiores», en el vapor «Maiores», en el vapor «Maiores», en el vapor «Maiores».

Muerte repentina

Comunica la benemérita del puesto de Algaida que al atardecer del sábado último, al encontrarse la vecina Coloma Ferrer Torres, casada, de 51 años de edad, en las inmediaciones de los establecidos de «Son Amora Vey» fué acometida de un accidente que la hizo caer al suelo, produciéndosele al caer una herida en la cabeza. Advertido de ello el vecino Juan Juan Sureda, que se hallaba a unos treinta metros de distancia,

En el auto del rico industrial y Concejal Jurado de nuestro Ayuntamiento, don Rafael Estrella, se trasladó el aplaudido artista a aquel Santuario en la tarde del pasado viernes, acompañado de dicho señor, del notable Organista de la Catedral Rdo. señor don Bernardo Sulas, de nuestro compañero en la prensa don Antonio Piffa y del industrial don Antonio Buades. Llegaron en el momento que l'Escolania, acababa de rezar el Santísimo rosario.

La huelga de albañiles

Ayer por la mañana empezó la huelga de albañiles que fué casi general, según se nos manifestó en la Lomisería de Policía. En distintas obras de la capital y del extrarradio acudieron algunos de los obreros, si bien en ese caso número. Se nos añadió que no se había registrado incidente alguno. A las diez de la mañana se celebró una reunión en la Casa del Pueblo, en la que se dió cuenta de no haberse recibido aún contestación al último oficio dirigido a los patronos no aceptando sus proposiciones. En su vista se acordó persistir en la huelga y reunirse nuevamente hoy a las nueve y media de la mañana para cambiar impresiones y acordar lo que proceda.

De Sociedad

Ayer se leió en esta ciudad la distinguida señora doña Honorinda Telesfora de Barcia y Calero. Su muerte será muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla, por las virtudes que la adornaban y por su carácter afable que le granjeó muchas amistades. Descanse en paz. Reciba su afilido esposo don Jaime Ferrer, sus hijos don Jaime y don Luis su hermano el médico de Llubi don Luis de Barcia y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame. El pasado domingo en el «Hotel Victoria» fué homenajeado con un banquete de honor, por crecido número de admiradores y amigos, el periodista y abogado don Jerónimo Massanet y Beñán, con motivo del sobremolimento del proceso a consecuencia del cual fué encarcelado por unos días. Víctima de corta enfermedad, sufrida con resignación ejemplar, falleció en Pollensa confortado con los auxilios espirituales e bondadoso propietario don Bernardo Clifre Benassar. El finado baja al sepulcro a la avanzada edad de noventa años. En la muerte del señor Clifre desaparece una de las figuras más salientes de la vida de Pollensa. A la conducción del cadáver a su última morada puede decirse que todo el pueblo sin distinción de clases sociales ha querido asociarse a dicho acto. A sus hijos nuestros distinguidos amigos don Miguel Vicario del Coll d'en Rossa don Jaime correspondal de importantes entidades bancarias y don Bartolomé Teniente de A calde de Pollensa, nuestra más sincera condolección, haciendo votos para que Dios haya concedido al finado a eterna bienaventuranza. Se halla gravemente enferma habiéndole administrado los últimos Sacramentos a joven esposa de nuestro buen amigo el Inspector de Arbolado don Jaime Bisal. Huemos votos por su restablecimiento. En el vapor «Maiores», correo de Barcelona, llegó el comerciante y propietario don Juan March. Anteanoche salieron para Barcelona, en el vapor «Rey Jaime I», y presidente de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca don Juan Marqués, y Rdo. P. Casas de la Compañía de Jesús, e aristócrata don Joaquín Guai con su esposa, el presidente del «Círculo Liberal» don Juan Canals y don Antonio Morel ingeniero de la Fábrica de Porto Pi. En el vapor «Mallorca», regresó ayer de Barcelona, el abogado don José Sampedro. También llegaron en dicho buque don Luis Sitjar, don José Balaguer, D. Luis Marqués y señora y D. Francisco Crespi. Anocheció salieron para Barcelona, en el vapor «Maiores», en el vapor «Maiores», en el vapor «Maiores».

En el auto del rico industrial y Concejal Jurado de nuestro Ayuntamiento, don Rafael Estrella, se trasladó el aplaudido artista a aquel Santuario en la tarde del pasado viernes, acompañado de dicho señor, del notable Organista de la Catedral Rdo. señor don Bernardo Sulas, de nuestro compañero en la prensa don Antonio Piffa y del industrial don Antonio Buades. Llegaron en el momento que l'Escolania, acababa de rezar el Santísimo rosario.

Incendio en Caimari

Comunica la benemérita del puesto de Celva, que el sábado último se declaró un incendio en el monte comunal de Caimari. El fuego gracias a los auxilios de los vecinos con dicha fuerza pudo ser dominado al cabo de unas horas, abarcando una extensión de unas tres hectáreas. Se quemaron 5 pinos maderables, 160 pinos jóvenes y gran cantidad de leñas bajas. Las pérdidas se calculan en unas 500 pesetas. Se cree que el hecho fué casual no habiéndose tenido que lamentar desgracias personales.

Parte oficial de la guerra de Marruecos

Ayer el señor Gobernador facilitó a los periodistas los siguientes telegramas oficiales: Madrid 6 a las 20. El Presidente del Directorio Militar me comunica que la columna Serrano en el Lau después de glorioso combate, ha ocupado, liberándola, la posición por seis días asediada y atacada de Koba Darsa, mejorando mucho la situación general en Marruecos. Me complazco en comunicárselo y le saludo. Madrid 7 (3 n.). «Parte Guerra dice 6 Julio 1924, el general en jefe comunica a las 23,30 que no ocurre novedad zona oriental. De la zona occidental participo que a las 16,10 entraron en Koba Darsa 1.ªs primeras fuerzas columna general Serrano que reforzará una posición al Sur de la referida, habiendo comenzado repliegue a su vivac a la hora que telegrafía. Posteriormente se ha recibido otro despacho de la misma autoridad trasladando otro despacho el que desde Uad Lau le dirige el Comandante General de Ceuta que dice lo siguiente: La columna ha superado aún su comportamiento en último combate. Momento llegar a la posición coincidiendo con carga bayoneta toda la línea que lanzó sobre enemigos gritando ¡Viva España! La moral no puede estar más elevada. Huidos han entrado en Hospital sonriendo orgullosos de mostrar sus ropas empapadas sangre y alabando perripacas luchas. Puedo asegurar que con estas tropas, tanto moros, como peninsulares y legionarios podemos ir a donde precisé con la seguridad de vencer. Mañana recibiremos en esta posición los defensores de Koba Darsa, con los honores que merecen su heroísmo. Las noticias de provincias no acusan novedad».

El partido de Unión Patriótica

COMISIONES ADMITIDAS Al visitar ayer al Gobernador, general señor Marqués de la Guardia nos manifestó que había reunido las gestiones necesarias encaminadas a resolver el incidente surgido entre distintos miembros del Comité Provincial del partido de Unión Patriótica, y habiendo resultado infructuosas había renunciado, sintiéndolo mucho, admitir las dimisiones de vocales de dicho Comité, presentadas por los señores Gual de Torrejola y Bonet y nada más.

COMITE PROVINCIAL DE FOOT BALL

Bajo la presidencia del señor Viflas se aprobó el acta de la sesión anterior. Se acuerda informar favorablemente una instancia del Balear sobre la descalificación de un jugador. El señor Ferrer explica su ausencia a la sesión anterior por premura de la convocatoria y obligaciones ineludibles. Se acuerda contestar la carta del Sr. Riutort considerándolo improcedente la dimisión. Se da cuenta de varias comunicaciones de la Federación Catalana. En una de ellas se comunicó haber regresado en la Federación Catalana el Club «Joventut Republicana» de Lérida. Este Comité lo hace público para conocimiento de los Clubs adheridos. No habiendo asistido el señor Mas Burillo a la sesión, se acuerda la visita, personalmente, el Presidente interino, invitándole a la sesión que se celebrará esta noche.

Agente se busca

activo, para venta artículo acreditado. Escribir a P. 811 B., Apartado 238, Barcelona.

Audencia

Para esta mañana a las diez y media, está señalada la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral, contra Bartolomé Estarellas Juan, acusado del delito de estafa. Sostendrá la acusación el abogado fiscal señor Serna. La defensa del procesado estará a cargo del abogado señor Muntañer.

Hombre cogido por un molino

Comunican de Campos haber ocurrido la siguiente desgracia: Anteayer por la tarde el dueño del huerto «Son Barceló» del punto conocido por «La Palmera» llamado Pedro Barceló García, fué cogido por una de las aspas del molino de viento que lo levantó hasta lo alto, lanzándolo luego a regular distancia. El hecho fué visto por unos vecinos que corrieron en su auxilio encontrándole ya cadáver presenciendo una extensa herida en la cabeza con salida de la masa cerebral. Dieron cuenta de ello a las autoridades personándose en el lugar de la ocurrencia el señor Juez Municipal acompañado del médico titular quien certifió la defunción procediendo el primero al levantamiento del cadáver que fué trasladado al cementerio.

Del Ejército

Escuela Superior de Guerra.—Ha sido nombrado alumno de la misma el capitán del Regimiento de Inca don Fernando Laviña Benquer y el Teniente don Jerónimo Saiz Gralla, del Batallón Cazadores de Tarifa. Información del Puerto MOVIMIENTO DE BUQUES Día 6 Entradas: A las 5 de la mañana llegó de Ibiza el vapor correo «Balear» con carga general y pasaje. Capitán señor Company. A las 6 llegó de Mahón el vapor correo «Jorge Juan» con carga general y pasaje. Capitán señor Seguí. A las 1 de la tarde llegó de Barcelona el vapor «Mediterráneo» con envases, Capitán señor Herrero. A las 2 llegó de Alcudia el pailebot «San Bernardo» con maderal, Patrón señor Diez. A las 4 llegó de Barcelona el pailebot «Puerto de Alcudia» con maíz. Patrón señor Bosch. A las 9 de la noche llegó de Castellón la goleta «Aureli» con lastre, Patrón señor Nadá. Salidas: A las 10 de la mañana salió para Orán el vapor «Balear», Capitán señor Company. A las 9 de la noche salió para Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I» con carga general y pasaje. Capitán señor Dezcallar. Día 7 Entradas: A las 6 de la mañana llegó de Barcelona el vapor correo «Mahón» con carga general y pasaje. Capitán señor Mulet. A las 9 llegó de Tarragona el pailebot «Victoria» con carga general Patrón señor Vaquer. Salidas: Para Ibiza a las 9 de la noche el vapor «Teodoro Llorentes» con carga general y pasaje. Capitán señor Rodríguez. Para Barcelona a las 9 de la noche el vapor correo «Mallorca» con carga general y pasaje. Capitán señor Mulet. Noticias generales El vapor «Mediterráneo» fondeó en Porto-Pi. Esta madrugada a salido para su destino el pailebot «Enriqueeta». Esta mañana debe llegar de Barcelona el «Jaime I» y de Ciudadela el «Ciudadela». Es la tarde a las 7 deben salir para Valencia y Ciudadela los vapores «Jorge Juan» y «Ciudadela».

Información del Puerto

MOVIMIENTO DE BUQUES Día 6 Entradas: A las 5 de la mañana llegó de Ibiza el vapor correo «Balear» con carga general y pasaje. Capitán señor Company. A las 6 llegó de Mahón el vapor correo «Jorge Juan» con carga general y pasaje. Capitán señor Seguí. A las 1 de la tarde llegó de Barcelona el vapor «Mediterráneo» con envases, Capitán señor Herrero. A las 2 llegó de Alcudia el pailebot «San Bernardo» con maderal, Patrón señor Diez. A las 4 llegó de Barcelona el pailebot «Puerto de Alcudia» con maíz. Patrón señor Bosch. A las 9 de la noche llegó de Castellón la goleta «Aureli» con lastre, Patrón señor Nadá. Salidas: A las 10 de la mañana salió para Orán el vapor «Balear», Capitán señor Company. A las 9 de la noche salió para Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I» con carga general y pasaje. Capitán señor Dezcallar. Día 7 Entradas: A las 6 de la mañana llegó de Barcelona el vapor correo «Mahón» con carga general y pasaje. Capitán señor Mulet. A las 9 llegó de Tarragona el pailebot «Victoria» con carga general Patrón señor Vaquer. Salidas: Para Ibiza a las 9 de la noche el vapor «Teodoro Llorentes» con carga general y pasaje. Capitán señor Rodríguez. Para Barcelona a las 9 de la noche el vapor correo «Mallorca» con carga general y pasaje. Capitán señor Mulet. Noticias generales El vapor «Mediterráneo» fondeó en Porto-Pi. Esta madrugada a salido para su destino el pailebot «Enriqueeta». Esta mañana debe llegar de Barcelona el «Jaime I» y de Ciudadela el «Ciudadela». Es la tarde a las 7 deben salir para Valencia y Ciudadela los vapores «Jorge Juan» y «Ciudadela».

CULTOS

PARA HOY Jubileo de Cuarenta Horas Empiezan en San Juan en honor de su Titular. Exposición a las siete y media. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, ejercicio en honor de San Juan y reserva de S. D. M. Otras funciones En la Anunciación (Hospital), a las siete y media de la mañana, ay tiempo de celebrarse el Santo Sacrificio de la misa se dará principio a la Novena de la Virgen del Carmen la que se repetirá ay anochecer con exposición del Santísimo y meditación. En la Merced, en la misa de seis y media, empieza la Novena en honor de la Virgen del Carmen. Por la tarde, a las ocho Santo Rosario, estación al Santísimo Sacramento. Visita a la Corte de María A la Purísima Concepción en la Catedral o Concepción. Santoral Santa Isabel, Reina de Portugal.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en San Juan, a su Titular. Exposición a las siete y media Rosario, ejercicio en honor del Santo y reserva de S. D. M. Visita a la Corte de María A Ntra. Sra. del Rosario, en Santa Catalina de Sena. Santoral Los siete hermanos mártires. Asunto importantísimo Para concederle la representación exclusiva en PALMA DE MALLORCA de un grandioso invento alemán, consistente en un aparato de maravillosos resultados para curarse uno a sí mismo, en su propia casa, sin ningún gasto, las enfermedades que necesitan un agente que enferme con capital. Ofertas indicando referencias, al apartado de Correos 385, Barcelona.

Cine Moderno

(El salón mejor ventilado) Hoy a las seis. Exito de los episodios 1 y 2 de El camino de hierro por WILLIAM DUNCAN Extraña aventura por TAO y CHARLOT EN EL BALNEARIO, 2 partes. Nuevas AVENTURAS DE RUTH (final) y GRAN CORRIDA DE TOROS.

Espacioso

almacén para el alquiler de ramadas con entradas por las carreteras de Manacor y Luchmayor. Departamentos aislados para cochera y despacho y agua a presión. Informes B. Castañer, Sindicato, 187, 1.ª

Subasta

El día dos del corriente mes de Julio, a las once horas, se subastará en el despacho del Notario de esta ciudad don Francisco de Paula Massanet, (Cort. 7), la casa botiga y entresuelo n.º 3 de la calle del Real y 1 de la Misión de esta ciudad. A las 10 de la mañana de esta misma capital, y dos porciones de tierra, una de ellas con casa, en el término de Valldemosa, junto a «Son Nius», de cabida de una cuarterada y un cuartón respectivamente. Los títulos de propiedad de las fincas y el pliego de condiciones de la subasta obran en dicho Notario.

Servicio de Auto-Camion

Se participa que el servicio de Capdepera a Palma, que se efectúa los lunes, miércoles y sábados desde el día 7 corriente empezará el servicio diariamente los días laborables.

Automóvil Ford

en perfectísimo estado de conservación se vende. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 9.

MATEMATICAS

B. Chillerot, Escue. a do Comercio, etc. Cursos especiales bajo un método rápido de enseñanza. Curso especial para Septiembre. Informes: Santsacilia, 10, 2.ª

Cortinas y Persianas para el verano

las mejores que indistintamente se conocen. Venta exclusiva EL AGUILA - S. N. NICOLAS. 7

Le Printemps

San Nicolás 8 y 5 Artículo de vestir para Señora y Caballero Lo más nuevo. Extenso surtido Pañería-Saesterria Traje Frances para a medida 75 Ptas. Traje Drill a medida 23. Trajes de baño-Capas idem-Gorras idem Especialidad en medias y calcetines

Hnos. Alomar

BLENNORRAGIA Curación radiosa y rápida mediante aparatos. Gonorrea y Enfermedades de la Piel Avda. A. Roselló, 101, pral. (cerca Estación). Consultas de 10 a 1, de 2 a 5 y 7 a 9 tochos. Domingos y Festivos de 8 a 1.

Dr. Lóbsich

especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudando médico y jefe interino durante 8 años del ambulatorio para enfermedades de la piel y venéreas del Instituto médico-cirujico de la Real Universidad de Munich (Alemania).

VILLA MODELO

esquina Avenida Unión Salient, entrada calle San Miguel, (Frente carretera de Sóller). Parada 1.ª. Consultas de 9 a 1

Enfermos

Médico y Medicinas Gratis, completamente a los Pobres que lo soliciten a Empresa Soler. Calle Montenegro, 1, Palma.

Potes de Vidrio con tapa a rosca

Para conservas, confitura, mermelada, especios etc. CABIDA, 1 y medio Kgs. a 2 y 8 reales uno. CABA ANDRÉ BUADES Plaza de Cort, 8 - Palma

Doctor Valenzuela

Médico (por oposición) del servicio de curación pública de las enfermedades VENEREO-SIFILITICAS. Plaza Quadrado, 17

# TELEGRAMAS

## CINE MARINA

Programa para hoy: Cine y Varietés.—Estreno de la grandiosa película en 4 partes de la marca Fox EL INDOMADO por el popular actor TOM MIX; 5.º y 6.º episodios de la GOLONDRINA DE ACERO y una comedia.  
Gran éxito del dueto cómico LOS MONTANOS con nuevo programa, 'A reir con 'Los Montañeros'

## Los sucesos de Marruecos

Madrid 5 a las 24  
NUESTRAS TROPAS EN TIZARIN Y KOBÁ

Ceuta.—Procedente de Ugd Lau ha llegado el vapor alázaro conduciendo heridos de la operación de ayer.  
Dicen éstos que la operación fué dirigida por los coroneles García Fuentes, de infantería y el capitán Nievo, dirigidos por el general Serrano Orive.

Aseguran que el combate fué duro debido a la tenacidad del enemigo que estaba atrinchado y a lo abrupto del terreno.  
El general Orive consiguió desalojar las inmediaciones de Tizarin, donde penetró, pernociando en la citada posición la fuerza.

Ha circulado el rumor insistientemente de que a las 11 de la mañana el general Serrano Orive ha conseguido romper cerco de Koba Darsa, penetrando en la citada posición.

La noticia ha producido inmenso júbilo.  
El aprovisionamiento de las posiciones tomadas se hace por la vía marítima, así como las comunicaciones.

### LA INTERVENCIÓN DE ABD-EL-KRIM

No puede afirmarse que el cabecilla de Beniurriagueh haya marchado a la región de Gomara, abandonando momentáneamente la del Rif, que no ofrece campo para su acción contra España.

Parece que Abd-el-Krim no se halla en Aydir, pero la referencia es sólo una probabilidad. Lo que no ofrece duda es que el levantamiento de las cábilas de Gomara y de las del Norte del río Lau fué provocado por el cabecilla rifeño.

Hace tiempo que en Gomara se advertía la influencia de Abd-el-Krim, pero en la pasada semana el alud de gentes de Beniurriagueh, Beniutis y Tensaman, se corrió por Gomara, provocando la sublevación al Sur de las posiciones costeras en la comarca montañosa que separa a éstas de Xauen.

Los gomaras fueron obligados por los rifeños a unirse a éstos para pelear contra nosotros, porque en Gomara los naturales habían pretendido anteriormente un levantamiento que fracasó. Ahora, forzados por sus vecinos los ayudan, aislando las posiciones costeras y sobre todo por ser ahora más práctico para ellos, entran en la cábila de Beni Hassan, corriendo por Yebel Daulu y pasando a la de Beni Said. Estaban lejos de la costa los cañones de los barcos y se acercaban a Tetuán buscando un golpe de efecto que les fracasó.

Los indígenas de Beni Said se unieron a los rebeldes y atacaron las posiciones que tenemos en la costa.  
Desde Tetuán se enviaron fuerzas en socorro de la línea del Lau, pero en Tafugal hallaron una gran resistencia del enemigo que había puesto cerco a la posición.

Se recordará que los rebeldes con uniformes de regulares y con banderitas blancas despistaban a los aviadores que los confundían con tropas nuestras.  
Así intentaron engañar al caid el Sussi, defensor de Tafugal, pero el jefe moro no cayó en el engaño y se defendió hasta la muerte.

Las fracciones del territorio en que había entrado el alud rifeño y que no se declararon rebeldes, adoptaron una actitud expectante que se resolverá ahora con el avance emprendido por nuestras tropas; es la actitud expectante acostumbrada de los indígenas.

Madrid 7 a las 17  
MANIFESTACIONES DEL MARQUÉS DE ESTELLA

El Marqués de Estella después de despedir a la Reina, el Príncipe y los Infantes anoche en la Estación, fué rodeado por los periodistas preguntándole noticias de África.

El Presidente contestó, que nuestras tropas habían llegado a Koba Darsa, consiguiendo llevarse todos los convoyes.

Luego añadió: «Ahora somos nosotros quienes comenzamos a pegar y de firme».

Nos anunció que hoy a primera hora se facilitaría una parte extenso y detallado.

Madrid 7 a las 20  
NOTA OFICIOSA SOBRE LA TOMA DE COBA DARSA

La nota oficiosa facilitada a última hora de la tarde por la Presidencia dice que, ayer tarde fué llamado el Marqués de Estella para conferenciar con el General Aizpuru, con objeto de notificarle éste la brillante toma de Koba Darsa que, llevaba siete días de asedio por un enemigo numeroso y fortificado.

Madrid 7 a las 17  
NOTA OFICIOSA SOBRE LA TOMA DE COBA DARSA

La nota oficiosa facilitada a última hora de la tarde por la Presidencia dice que, ayer tarde fué llamado el Marqués de Estella para conferenciar con el General Aizpuru, con objeto de notificarle éste la brillante toma de Koba Darsa que, llevaba siete días de asedio por un enemigo numeroso y fortificado.

El asalto general a la zona donde está encavada la posición de Tetuán terminó la retirada del enemigo, y

La columna de ataque sufrió menos de cien bajas, dos terceras partes, de indígenas y del Tercio.

Se ha distinguido el batallón de Vizcaya.

Probablemente mañana no habrá gran combate.

El Directorio seguirá informando sinceramente, y no se darán los nombres de las bajas para evitar inquietudes.

En la Subsecretaría de la Guerra se montará una oficina para informar a los interesados.

Se ha reforzado los equipos quirúrgicos en ambas zonas.

Se ha ordenado la evacuación de heridos para que no se aglomeren en Ceuta, enviándose en tren especial a Bobadilla.

NUESTRAS TROPAS DESPUÉS DE BRILLANTE OPERACION EN KOBÁ DARSA. ENTUSIASMO

Ayer a última hora llegó a conocimiento del Directorio, la noticia de que nuestras tropas habían conseguido entrar un convoy en Koba Darsa.

Se supone, que por merced de uno de los aviadores que evolucionaba sobre las concentraciones enemigas que al ver entrar las tropas en la posición se apresuró trasladarse a Tetuán para notificarlo a la residencia de allí.

La noticia circuló con gran rapidez al Rey, al Directorio y a la Capitana General de la plaza de Tetuán, desbordándose el entusiasmo igual que en el resto del territorio del Protectorado.

En Madrid se acogió la noticia con natural alegría.

Esta posición estaba guarnecida por fuerzas pertenecientes al Regimiento de Serrallo mandadas por dos oficiales, que ante el angustioso cerco del harca numerosa, se mantuvieron con espíritu incompatible.

La columna que consiguió penetrar, se hallaba vivaqueando junto a la posición de Tisigarin.

Después de repetidos ataques y otros más impetuosos y brillantes, consiguió en poco tiempo que el movimiento que se inició a primeras horas de la tarde lograra su objetivo.

UN ARTICULO DE «EL HERALDO DE MADRID»

El diario «Heraldo de Madrid» se ocupa de los asuntos de Marruecos y afirma que la paz se debe considerar como una gracia concedida al país vencedor.

Añade que debemos demostrar una vez para siempre nuestra supremacía sobre los rebeldes.

Se ha visto claramente que no entra en nuestros propósitos agredir al enemigo.

El país confía esperanzado que el Alto Mando sabrá hacer respetar nuestros derechos demostrando a los rebeldes que no se nos ofende impunemente pero las represalias deberemos ejercerlas inmediatamente.

Madrid 7 a las 17  
MANIFESTACIONES DEL MARQUÉS DE ESTELLA

El Marqués de Estella después de despedir a la Reina, el Príncipe y los Infantes anoche en la Estación, fué rodeado por los periodistas preguntándole noticias de África.

El Presidente contestó, que nuestras tropas habían llegado a Koba Darsa, consiguiendo llevarse todos los convoyes.

La ocupación del fuerte, en el que según noticias radiográficas confusas, la mitad de la guarnición había sido muerta o herida.

La columna de ataque sufrió menos de cien bajas, dos terceras partes, de indígenas y del Tercio.

El enemigo dejó muchos heridos y muertos.

El General Aizpuru marchó al campamento de Lau y regresará por la noche para conferenciar nuevamente con el Marqués de Estella.

La columna del General Gruner aún tiene el enemigo en frente no pudiendo racionar todos los puestos, siendo de esperar que lo logre hoy.

Las dificultades encontradas no sorprendieron a quienes conocen lo montañoso del terreno y los quinientos kilómetros de desfilar que se consideró preciso ocupar hace tres años.

Liberar estas posiciones del asedio es difícil pero es indispensable intentarlo, cosa que viene haciéndose.

El éxito de estos combates depende del respeto y de la actitud que adopten las cábilas.

No precisa hacer sobre aquellas mayores insinuaciones.

La situación sin dejar de ser digna de atención ha mejorado notablemente por la fuerza moral ganada.

Se ha reforzado la columna del General Serrano, constituyendo un elemento muy apreciado y útil para cualquier operación que se precise.

El General Sanjurjo hizo un vuelo de Melilla a Lau, conferenciando con el General Bermúdez de Castro.

Luego marchó a Tetuán conferenciando con el General en Jefe y con el Marqués de Estella.

El Gobierno sigue pensando con el problema de Marruecos que exige un planteo y solución radical, pero cree que de momento demandan imperiosamente atender a las operaciones pendientes hasta lograr la completa derrota y quietud de las harcas armadas que han querido llevar a la rebelión las zonas tranquilas o sometidas.

Veraneo de la Familia Real

Madrid 7 a las 17  
SALIDA DE LA REINA CRISTINA Y EL PRINCIPE DE ASTURIAS Y LOS INFANTES. DESPEDIDA

En el expreso de Hendaya, anoche a las nueve marchó a San Sebastián la Reina doña Cristina, el Príncipe de Asturias y los Infantes don Jaime, don Juan y don Gonzalo.

En la estación les despidieron los Infantes doña Isabel, don Alfonso y don Fernando, la Duquesa de Thavera, el Marqués de Estella, todos los vocales del Directorio, el Capitán General, los Gobernadores civil y militar, el ex-Alcalde señor Alcocer, los generales señor Duque de Tetuán, Martín Anido, Suarez Inclán, Zubia y Chacón y elementos de la nobleza.

San Sebastián.—Llegaron la Reina Cristina, el Príncipe y los Infantes, tributándoseles un entusiasta recibimiento.

La Reina y el Príncipe revistaron la compañía que les rendía honores.

El Alcalde ofreció a la Reina un artístico ramo de flores.

Cotizaciones

Madrid 7 a las 20

Interior 75 65  
Interior fin de mes 00'00  
Amortizable 5 por 100 96 25  
Amortizable 4 por 100 00'00  
Banco de España 56 00  
Compañía Tabacalera 241'00  
Exterior 84'50  
Francos 88 40  
Libras 82'84  
Carpetas interiores 70'65  
Marcos 00 00  
Liras 32'45  
Dolares 7 57  
Coronas 00'00  
Bonos del Tesoro 108'00

La actuación del Directorio

Madrid 5 a las 24  
EL NUEVO GOBERNADOR

Ha sido nombrado gobernador civil de Madrid don Ignacio Peñaflor, quien tomó esta tarde posesión de su cargo.

Se la dió con el ceremonial de rúbrica, su antecesor el duque de Tetuán, quien le presentó todo el personal, del cual hizo grandes elogios.

mos puestos donde prestaban sus servicios.

UNAMUNO Y SORIANO EN LIBERTAD

Oficialmente se ha telegrafiado al gobernador de Tenerife comunicándole que en virtud del decreto de amnistía quedan en libertad para regresar a la Península los señores Unamuno y Rodrigo Soriano.

NUEVO SUBSECRETARIO

Este medió el Marqués de Estella presentó a los jefes de Sección del Ministerio de la Guerra al nuevo subsecretario Duque de Tetuán.

Le dió posesión del cargo el general Correa.

El duque de Tetuán se ha ofrecido a todos los jefes.

DESPECHO DEL MARQUÉS DE ESTELLA

El marqués de Estella despachó con los Subsecretarios de Estado y Gobernación.

Recibió las visitas del director general de Rentas, del embajador de Francia, de don Mariano Benlliure, de los generales Suarez Inclán y Borbón y del presidente de la Cámara de Comercio.

Esta tarde asistió al proyecto de estatuto de Isabel la Católica que se emplazará en San Salvador.

Madrid 7 a las 13  
LA «GACETA»

La del domingo dispone que los funcionarios en activo o cesantes de las secciones administrativas de primera enseñanza se les abonará, clasificará jubilados en los servicios prestados en Secretarías de Juntas provinciales de Instrucción Pública.

Disponiendo que se constituya una comisión presidida por el Cónsul general don Luciano López Ferrer que estudie el proyecto de organización del Consejo Superior de Emigración emitiendo informe antes del 28 del actual.

Disponiendo que los Gobernadores puedan poseer pase de libre circulación en los ferrocarriles que unan la capital de la provincia con Madrid.

Disponiendo que las Corporaciones provincial, municipal o privadas que quieran sostener con cargo a sus presupuestos las Enseñanzas náuticas en las Escuelas oficialmente suprimidas, pueden hacerlo con carácter particular.

Circular disponiendo que por ningún fondo material ni de Secretaría, se hagan gastos especiales sin previa resolución del Directorio.

Acordando se incluya el plan de ferrocarriles estratégicos a continuación del efrocarril de Medina de Rioseco a Palanquinos.

Viaje del Rey

Madrid 5 a las 24  
EN LERIDA

Lérida.—A las 8,20 de la mañana ha llegado el tren real.

En la estación esperaban al Monarca todas las autoridades de la capital, el capitán general de la región, señor Barrera, y el presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala.

S. M. al descender del coche regio ha sido aclamado con entusiasmo.

Con don Alfonso venían el subsecretario de Fomento, general Vives; el Vocal del Directorio Rodríguez Pedré, el duque de Miranda y el ayudante del Soberano señor Vigón.

Los balcones de las calles estaban engalanados y atestados de señoras que vitoreaban al Monarca. Desde algunas casas las damas arrojaron flores al paso de don Alfonso.

En la puerta de la Catedral nueva, esperaban al Soberano el obispo, doctor Miralles y todo el Cabildo. S. M. entró en el templo bajo pillo, cuyas varas eran llevadas por ocho concejales.

Después S. M. se trasladó al Ayuntamiento, donde desayunó, verificándose luego una recepción popular concurrenciosísima.

La recepción terminó a las diez marchando luego el Rey y su séquito al castillo Principal, donde el Monarca visitó el cuartel instalado en el hermoso edificio de la Catedral antigua, declarado monumento nacional.

miento y la central automática de Teléfonos de la Mancomunidad.

Después ha visitado el Santo Cristo de Balaguer.

Hallábase la plaza llena de gente. Frente a la iglesia se ha levantado un artístico arco de flores y follaje.

Desde Balaguer, a las doce y cuarto, la comitiva regia se dirigió a Camarasa.

EN CAMARASA

Camarasa.—Durante el trayecto de Balaguer a Camarasa continuó siendo el Rey objeto de respetuoso y entusiasta homenaje por parte de los vecinos de los diferentes pueblos, acudiendo a la carretera los niños de las escuelas nacionales con banderas españolas, los ayuntamientos en pleno y las autoridades locales.

La comitiva llegó a Camarasa a una de la tarde, siendo recibido S. M. por el conde de Torroella de Montgrí, el director de la Compañía de Riegos, señor Lawton y otros empleados.

En la Casa de los Empleados sirvieron el almuerzo al Rey, sentándose a la mesa 35 comensales. Terminado el banquete, S. M. visitó el embalse de aguas del salto de Camarasa. Recorrió la instalación de la estación hidro-eléctrica, elogiándola.

El Rey y su comitiva atravesaron el embalse en una gasolinera, dirigiéndose a Terradets y Pobla de Claramunt.

El salto aprovechado en la central de Camarasa desarrolla 40.000 caballos de fuerza.

Noticias sueltas

Madrid 5 a las 24  
LA CARRERA DE DOCE HORAS. DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS GRAVES.

Se ha verificado la prueba motora llamada de las doce horas, en el circuito de Uadarrama.

La carrera era para bicicletas con motor, motocicletas y autociclos y tenía carácter internacional.

Los inscritos eran 39; pero sólo han tomado parte en la carrera 36 y de estos se han retirado Juan López Bourbon, único representante de la categoría G (sidecars) hasta 1.000 cm. cubicos. Vicente Nare, que era también el único apuntado para la categoría F (sidecars hasta 600 cc.) y Carlos Goyeneche.

Próximamente a las seis y media de la mañana salió de Pozuelo un automóvil guiado por don Ildefonso Díez y Díez a quien acompañaban su hermano don Pablo, don José Leira, don Emilio Santamaría y don Eugenio González.

En el kilómetro 20 de la carretera de la Corona y por efecto de una falsa maniobra, patinó el coche en la arena, reventando uno de los neumáticos. El coche dió tres vueltas de campana y el conductor quedó tan gravemente herido que condució a la clínica de urgencia del «Automóvil Club» falleció, al ingresar.

Los demás ocupantes también resultaron con gravísimas heridas.

A poco de empezar la vuelta, el autociclo conducido por el marqués de Córdoba, volcó por la rotura de un neumático y dió dos vueltas completas.

El marqués sufrió la fractura del femur izquierdo y su acompañante resultó con erosiones en la cara. Algunos corredores sufrieron averías en sus máquinas y pudieron repararlas, continuando la carrera. Otros corredores tuvieron que abandonar la carrera definitivamente.

Cuando el corredor Sirvent pasaba por frente al pueblo de San Rafael atropelló a una niña de dos a tres años de edad que, aprovechando un descuido de sus padres atravesó la carrera. El corredor, al llegar a Otero, fué detenido por la guardia civil.

El cadáver de la niña no ha podido ser identificado.

Venció Antonio Díaz, sobre autociclo de 1.100 cc., que alcanzó la meta; segundo, Oscar Leblanc, de la misma categoría, que ha quedado en la Granja, al dar las doce horas; tercero, Vidal, sobre moto de 500 cc.; quinto, Mauvais, autociclo, de 1.100 cc.

ASAMBLEA MAGNA DE LA CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA

En los primeros días de la semana próxima se celebrará en Zaragoza una asamblea magna de la Cámara de la propiedad urbana a cuya defección el presidente de la Cámara de Barcelona se encuentra en Madrid realizando diversas gestiones.

VIAJE DEL CONDE DE ARGUELLES

Ha marchado a Asturias el ex-ministro Conde de Argüelles acompañado de su familia.

## Noticias del Extranjero

Barcelona 5 a las 23  
INCENDIO A BORDO DE UN VAPOR DE TURISMO

Baltimore.—En la noche pasada se declaró un incendio a bordo de un vapor que conducía turistas.

Los supervivientes declaran que los pasajeros, al darse la voz de alarma, fueron víctimas de un gran terror, lanzándose muchos al agua, con lo cual se salvaron muchos.

Son numerosos los muertos.

COMENTARIOS FRANCESES A LA INVITACION INGLESA PARA LA CONFERENCIA INTERNACIONAL

París.—Los diarios de esta capital continúan comentando la invitación inglesa a la Conferencia internacional que ha de reunirse en Londres el día 16 del corriente.

Se hace notar que el contenido de la invitación inglesa, cualesquiera que saen las pretensiones que en ella se formulen por parte del Gobierno británico, no comprometen a los demás Estados, y al aceptar la invitación no significa aceptar los puntos de vista ingleses.

Piden los ingleses en su invitación que Alemania sea invitada a formar parte de la Conferencia al final de la misma; que sea firmado por los aliados, junto con Alemania, un protocolo especial en virtud del cual las partes se adhieren sin reserva al plan de los peritos; que sea fijada la fecha de las prestaciones económicas y financieras de Alemania; que los aliados renuncien a ejercer sanciones contra el Imperio alemán, salvo en caso de infracción grave que debe ser determinada por un organismo que no sea la Comisión de Reparaciones; y por último que se acepte el arbitraje del Tribunal internacional de La Haya para todas las diferencias que surjan acerca de la interpretación de los acuerdos tomados.

No es necesario decir que el Gobierno francés, como los demás asistentes a la Conferencia de Londres, podrá presentar en el momento de celebrarse la conferencia o antes de ella las sugerencias que crea necesarias para la salvaguarda de sus intereses.

Los diarios ponen de relieve la extrema gravedad de la actitud inglesa, pues la invitación equivale a una verdadera medida para asegurarse contra la acción independiente de Francia. El aceptar estas condiciones constituiría la derrota de Francia y la supremacía de Inglaterra en la política internacional.

En general la opinión se muestra muy pesimista acerca de la próxima conferencia de Londres, en la cual es indudable surgirán dificultades muy difíciles de aljarar.

Se protesta además de que la Comisión de Reparaciones quiera ser despojada indirectamente de las facultades concedidas por el Tratado de Versalles.

DISCURSO DE M. HERRIOT

París.—Se han reunido los comités de Hacienda y de Negocios extranjeros de la Cámara.

M. Herriot pronunció un discurso diciendo que el proyecto de protocolo elaborado en Londres traduce únicamente las miras de Inglaterra, y que, por ello, había telegrafiado cortés pero enérgicamente, a Macdonald, expresándole su sorpresa por el hecho de que el protocolo haya sido unido a la invitación de las potencias.

Durante la audición de la primera conferencia inglesa, Herriot declaró que se había comprometido, desde luego, a rechazar toda innovación o modificación que en este caso el protocolo de Londres implicaría.

Contestando a una pregunta de Briand, el mismo Herriot declaró que se había esforzado cerca de Macdonald para que se elaborara un pacto de garantía, no sólo para las fronteras occidentales de Alemania, sino para la formación de un Estatuto europeo, incluyendo el territorio polaco.

MUSSOLINI A SUIZA

Ginebra.—Han sido cumplidas las órdenes enviadas por Mussolini al representante italiano, con objeto de que se le prepare un alojamiento para permanecer en Ginebra durante el mes de Septiembre, fecha en que estará reunida la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

El representante italiano ha alquilado un espléndido piso en la calle de Monneier y su ha comentado ya a habitarlo.

CONFLICTO ENTRE EL JAPON Y LOS ESTADOS UNIDOS.

Tokio.—El ministro de Negocios extranjeros del Japón ha hecho las siguientes declaraciones respecto al conflicto existente entre dicho país y los Estados Unidos a causa de la entrada en vigor de la ley de inmigración norteamericana.

«La ley de inmigración de los Estados Unidos es debida principal-

mente al aumento de la inmigración de los pueblos del Sur de Europa.

La nueva ley norteamericana contiene medidas restrictivas de carácter general y por eso no había razón alguna, sin pecar de justicia, de insertar en ella artificios dirigidos especialmente contra los japoneses.

Hemos de tener en cuenta, sin embargo, que el presidente Coolidge se ha mostrado siempre adversario del establecimiento de esta ley y que la opinión pública, reflejada por la Prensa norteamericana, parece mostrarse llena de simpatía hacia el pueblo japonés.

Estamos convencidos de que ese trato desigual con los japoneses es contrario a los preceptos de la justicia y de la lealtad, y contrario al mismo tiempo a las leyes de cortesía imperantes en las relaciones internacionales. Sobre todos estos puntos hemos, pues, de hacer constar nuestra protesta.

A pesar de que la ley norteamericana ha entrado ya en vigor, no consideramos nosotros la cuestión como definitivamente liquidada. Hasta que no se nos dé plena satisfacción nosotros mantendremos nuestra protesta. Haremos, sin embargo, todo lo posible para llegar a un arreglo amistoso en armonía con las tradiciones de cordialidad que desde hace setenta años sin interrupción han presidido las relaciones con los Estados Unidos.

SOLUCION DE LA CRISIS PORTUGUESA

Lisboa.—El presidente de la República ha encargado al señor Rodríguez Gaspar la formación del nuevo Ministerio.

Este aceptó la misión empezando inmediatamente las consultas.

Rodríguez Gaspar cuenta con el apoyo del grupo parlamentario de acción republicana.

Por falta de tiempo y espacio dejamos para la próxima edición las últimas interesantes noticias de Marruecos y del viaje del Rey por el Valle de Arán.

Alcaldía de Palma

Esta Alcaldía hace público que se procederá al examen por el ingreso en el Cuerpo de Guardias Urbanos de esta Corporación el día 1.º de Agosto del corriente año a la hora 12.

Los que tomen parte en el deberán demostrar conocer las operaciones de sumar, restar, multiplicar y dividir, así como todos los artículos del manual de las Ordenanzas municipales; el cual les será facilitado para su estudio.

Las solicitudes deberán ser escritas de puño y letra de los aspirantes, se hará constar la edad, la cual no podrá exceder de 35 años y la talla mínima de 1.65 Cm. así los méritos y servicios que reúnan.

Las instancias irán extendidas en papel de 8 peseta y un sello de igual precio del impuesto municipal, y dirigidas al señor Alcalde entregándolas al señor Comandante de la Guardia Urbana, las cuales serán admitidas hasta el día 26 del actual.

Se advierte que los aprobados anteriormente deberán presentarse a nuevo examen caso de que sigan aspirando al ingreso en el referido cargo.

Los aspirantes que hubiesen servido en el Ejército, deberán acompañar los documentos que lo acrediten.

Palma 7 Julio 1924.—El Alcalde, Alfredo Llompart.

OBSEQUIO DE LA Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Marina Lacteada Nestlé, se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ

Gran Vía Cayetana, 41-Barcelona

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

SARNA Antisarrónico MARTI

el único que cura sin Baño. Véndese en todas las farmacias

CURACION DE LA TOS Pastillas J. Miró

Espectaculares y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró

